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Texte :
Le seceret de Clande

Claude était attentif en classe et obtenait de bons résultats. Mais il n’avait pas

d’amis. a,?? récréation, il ne jouait pas. Il était tout le temps seul. Il avait air
songeur. .. iy

7de son assiette de pates ou de son plat de riz, il avait droit,
cedle, a une tranche de viande ou a un morceau de poulet.

fromage. En un clin d’ceil, tous ces délices disparaissaient dans son sac.

A la sortie de I’école, P’enfant avait toujours hate de partir. Chaque fois que
Frangois, son voisin de table, voulait I’accompagner, il refusait.

Ce jour-13, Francois le suivit sans se faire voir. Claude courut dans les ruelles
étroites sans regarder derriére lui. Il arriva ainsi dans une impasse sombre. 11 entra dans
une vieille maison. Frangois s’approcha et jeta un coup d’ceil par une fenétre sans
vitre... Enveloppé dans une vieille couverture, un enfant au visage triste, aux yeux sans
regard, mangeait avidement la viande et le fruit apportés par Claude.

Le lendemain, Frangois dévoila le secret de Claude a ses camarades de classe.

Depuis ce jour-1a, les filles et les gargons apportérent tous les matins, 1’un un
fruit, I’autre un géteau, un autre des bonbons... Apres la classe, deux ou trois d’entre
eux allaient avec Claude apporter les cadeaux du jour au petit enfant pauvre et aveugle.

Le petit gargon a maintenant beaucoup d’amis et Claude n’est plus seul a I’école.

D’aprés Francis Imbs

« Sésame », coll. Rives Sud- Samir éditeur, 2005
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Compréhension

1 -a- Claude mange-t-il tout ce qu’on lui sert a la cantine ?

2 -a- Remplace ce qui est souligné dans chaque phrase par un mot ou une expression de
méme sens.

 En un clin d’ceil, tous ces délices disparaissaient dans son sac.

............................. , tous ces délices disparaissaient dans son sac.
e L'enfant mangeait avidement la viande et le fruit.
o Lenfantmangeait -.........c..ccoonsiiinmonnsos ... la viande et le fruit.

b- Remplace ce qui est souligné dans chaque phrase par un mot ou une expression de sens
contraire.

» - Claude refuse que Frangois I'accompagne.
= Clatide & .. st ol que Francois 'accompagne.
e Paul arriva ainsi dans une impasse sombre.
- Paul arriva ainsi dans une impasse................ccoccvveeennenn.
3- Que penses-tu du comportement des camarades de Claude ?
Dis pourquoi.

......................................................................................................................................
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Grammaire

1- Ce jour-la, Frangois suivit Claude sans se faire voir.

Lis la phrase et remplis le tableau suivant :

Le sujet Le complément essentiel | Le complément de temps

maniere

Le complément de

3- Ces délices disparaissent dans son sac.
Réecris cette phrase en remplagant délices par friandise et sac par poche :

............ friandise disparait dans .....................poche.

Conjugaison

1- Frangois s’approche et jette un coup d’ceil par la fenétre.
Reécris cette phrase en remplacant Frangois par nous.

Mous o ey s S SEROUS e un coup d’ceil par la fenétre.

2- Claude arrive dans une impasse, il entre dans une vieille maison.
Réeécris cette phrase en mettant les verbes au passé composé

Clatde........ i i dans une impasse, il .............ccccccovrn... dans une vieille maison.

3- Les enfants apportent des cadeaux et vont chez le petit aveugle.
Réécris la phrase en mettant les verbes au futur.
Hesieiants - on ol o des Cadoat Bt ot voimi s, chez le petit aveugle.
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Expression écrite

* Consigne
Frangois parle a ses parents de la misére du petit aveugle. Les parents décident,
eux aussi, d’aider ce gar¢on pauvre et handicapé.

Rédige un récit de huit phrases au moins pour raconter ce qui s’est passé.
(Ton récit doit intégrer un court dialogue.)
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